
[Norsk og/ja davvisámegillii]

Referat fra årsmøte i Samisk legeforening
Dato: lørdag 6. april 2024
Sted: Bergstadens Hotel, Røros
Til stede: Maret Lajla Nedrejord, Frøydis N. Nilsen, Jonill Fjellheim Knapp, Johan Schanche, 
Tobias Poggats, Klemet Somby, Aino Snellman, Anne Lajla W. Kalstad, Elle Lindi, Silja
Mikkelsen, Katrine Erke?

Saksliste:
1. godkjenning av innkalling
2. valg av ordstyrer og referent
3. årsmelding 2023
4. regnskap
5. valg
6. forslag til vedtektsendringer
7. eventuelt

Sak 1. Godkjenning av innkalling.
- Godkjent uten kommentarer.

Sak 2. Valg av ordstyrer og referent.
- Ordstyrer: Jonill F. Knapp
- Referent: Elle Lindi

Sak 3. Presentasjon av årsmelding 2023
- Oppdatering av Maret Lajla om USHT samisk og sykehjemsetat i Oslo: kommet

egen samisk bofellesgruppe med en samisk pasient. Samisk profil i interiør og
uteareal. 6 plasser i samisk bogruppe.

- Ønskelig å se plan for 2024.
o Kommentar til årsplan: Maret Lajla minner på at Blodkreftforeningen

har utarbeidet nordsamisk versjon av informasjonsbrosjyre A-Å om
blodsykdommer. Lansert i Karasjok i februar. Samisk legeforening var til
stede og fikk overlevert. Mulig å bestille denne fra blodkreftforeningen.

- Vi bør bli flinkere å legge ut årsmelding, referat o.l. på nettsiden vår.

Sak 4. Presentasjon av regnskapsår 2023
- Fikk 300 000 i direkteinnskudd av sametinget. 200 000 kr mer enn før grunnet 

økt aktivitet.
- Årsregnskap blir sendt til medlemmer
- Kjøpt inn merch til samisk legeforening i fjor. Ønskelig å dele ut dette til 

alle medlemmer.
- Spørsmål om direkte innskudd vil bli økt, slik at samisk legeforening får ansatt 

noen etter hvert. Blir fortalt at dette var ikke et tema under møtet med 
sametinget i
desember. Foreslår å ta det opp med sametinget igjen under dialogmøter. Evt. under



jubileumsmøte hvor man snakker om framtiden. Forslag om å spørre svensk side av 
Sápmi om finansiering og samarbeid.

- Vi bør søke om ekstra prosjektmidler til jubileumsfeiring i oktober.
- Vi har også fått prosjektmidler til sannhets og forsonings konferansen i juni på 

200 000 kr. Arrangeres sammen med SANKS.

Sak 5. Presentasjon av årsplan 2025
- Samisk kvote plass finnes kun ved Oulu og UiT. Vi bør arbeide for å utvide dette 

til andre steder og.
- Kommentar om at vi i SDS ikke har vært synlig etter Fosen aksjonene. Foreslår å

utforme nettsiden og samtidig vise til hvilke hjelpeapparater som finnes. Finnes egne 
stillinger på SANKS som skal hjelpe de som møter på slike utfordringer. Innspill om
arenaer hvor man kan være synlig, feks jubileumsmøte.

Sak 6. Valg.
På valg:

- Styremedlem/kasserer: Maret Lajla Sara Nedrejord
- Stydemedlem: Sara Helene Bergstrøm Oskal
- Styremedlem: Iina Marja Javo
- Vara student: Tobias Poggats
- Vara styremedlem: Leena Maret Niittyvuopio

Nytt styre:
- Leder: Jonill Margrethe Fjellheim Knapp
- Styremedlem: Leena Maret Niityvuopio (nyvalgt)
- Styremedlem: Silja Ingeborg Mikkelsen (nyvalgt)
- Styremedlem: Klemet Johannes Somby (nyvalgt)
- Vara studentrepresentant: Tobias Poggats (nyvalgt)
- Vara styremedlem: Inga Maija Sara (nyvalgt)
- Vara styremedlem: Frøydis Nystad Nilsen
- Studentrepresentant: Elle Katri Lindi

Sak 7. Forslag til vedtektsendringer for SDS (se vedlegg)
- Spørsmål rundt § 2 medlemskap. Om tannleger og veterinærer kan tegne 

ordinært medlemskap i SDS. Forslag å ha de under støttemedlemskap. VEDTAS.
- Forslag fra årsmøte til et punkt under «styret»: det tilstrebes at styret bør bestå av 

minimum 1 representant fra Finland og 1 fra Sverige. Men også spredt deltakelse 
fra sør og nord. VEDTAS.
Nytt forslag: Styrets sammensetning skal etter beste evne preges av mangfold. 
VEDTAS.

- Flerstemning vedtatt øvrige foreslåtte endringer

Sak 8. Eventuelt.



Under punkt 7 angående vedtekter diskuteres det forslag om opprettelse av
styringsdokument som supplement til vedtekter, heller enn å spesifisere detaljer i vedtekter.
Ansvar for opprettelse av styringsdokument delegeres styret.

Referáhtta Sámi doaktárii searvvi jahkečoahkkimis
Beaivi: Lávvardaga cuoŋománus 6. beaivi 2024.
Báiki: Bergstadens Hotel, Røros.
Oassálaste: Máret Lajla Nedrejord, Frøydis N. Nilsen, Jonill Fjellheim Knapp, Johan Schanche,
Tobias Poggats, Klemet Somby, Aino Snellman, Anne Lajla W. Kalstad, Elle Lindi, Silja 
Mikkelsen, Katrine Erke.

Áššelistu
    1. Gohččuma dohkkeheapmi
    2. Sátnejođiheaddji ja referáhta válljen
    3. Jahkedieđáhus 2023
    4. Rehketdoallu
    5. Válga
    6. Evttohusat mearrádusrievdadusaide
    7. Muđuid

Ášši 1. Gohččuma dohkkeheapmi
        Dohkkehuvvon kommentáraid haga.

Ášši 2. Sátnejođiheaddji ja beavdegirječálli válljen
        Sátnejođiheaddji: Jonill F. Knapp
        Beavdegirječálli: Elle Lindi

Ášši 3. Ovdanbuktin 2023 jahkedieđáhusas 
• Máret Lajla čállán ođasmahttima USHT sámi ja buhcciidruovttuetáhta birra 

Oslos: lea boahtán sierra sámi oktasašorrunjoavku mas lea okta sámi pasieanta. 
Sámi profiila stohpogálvvuin ja olgoareálas. 6 saji sámi ássanjoavkkus.

• Háliidivččiimet geahččat 2024 plána.
◦ Kommentárat jahkeplánii: Máret Lajla muittuha ahte Varraborasdávdasearvi 

lea ráhkadan davvisámegielat veršuvnna diehtojuohkingihppagis A-Å 
varraborasdávddaid birra. Álmmuhuvvon Kárášjogas guovvamánus. Sámi 
doaktárii searvi lei doppe ja gihpa geigejuvvui dalle. Lea vejolaš diŋgot dán 
varraborasdávdasearvvis.

◦ Mii berret šaddat čeahpit bidjat jahkedieđáhusa, referáhta j.d. 
neahttasiidomet.

Ášši 4. Rehketdoallojagi 2023 ovdanbuktin
• Oaččui njuolggodoarjaga Sámedikkis 300 000 ru. 200 000 ru. eanet go ovdal 

danne go lea eanet doaibma.
• Miellahtuide sáddejuvvo jahkerehketdoallu.
• Oastán diibmá márkanastingálvvuid Sámi doaktárii searvái. Háliidivččiimet 

juohkit dan buot miellahtuide.



• Gažaldagat ahte galgá go njuolggomávssu lasihit, nu ahte Sámi doaktárii searvi 
dađistaga oažžu virgái bidjat muhtima. Muitaluvvo ahte dát ii lean fáddán 
čoahkkimis Sámedikkiin juovlamánus. Evttohuvvo váldit dán ášši fas ovdan 
Sámedikkiin gulahallančoahkkimiin. Vejolaš maiddái ávvudančoahkkima 
oktavuođas gos ságastallojuvvo boahtteáiggi birra. Evttohus jearrat Ruoŧa bealde
Sámis ruhtadeami ja ovttasbarggu.

• Mii berret ohcat liige prošeaktaruđaid ávvudoaluide golggotmánus.
• Mii leat maid ožžon 200 000 ruvdnosaš prošeaktaruđa duohtavuođa- ja 

soabahallankonferánsii geassemánus. Lágiduvvo ovttas SÁNAG:in.

Ášši 5. Ovdanbuktin jagi 2025 jahkeplána
• Sámi studeantaearri lea dušše Oulus ja UiT:s. Mii galggašeimmet bargat 

viiddidit dán maiddái eará báikkiide.
• Kommentára dasa ahte mii SDS:s eat leat leamašan oidnosis maŋŋil Fosen 

akšuvnnaid. Evttohuvvo hábmet neahttasiidu ja seammás čájehit makkár 
veahkkeapparáhtat gávdnojit. SÁNAG:s lea t sierra virgáduvvon olbmot geat 
galget veahkehit sin geat vásihit dákkár hástalusaid. Evttohusat gos sáhttá 
čalmmustahttit dákkáriid lea omd. ávvudančoahkkimis.  

Ášši 6. Válggat
Válggaide:
Stivralahttu/ruhtadoalli: Máret Lajla Sara Nedrejord
Stivralahttu: Sara Helene Bergstrøm Oskal
Stivralahttu: Iina Marja Javo
Studeanta várrelahttu: Tobias Poggats
Stivrra várrelahttu: Leena Maret Niittyvuopio    

Ođđa stivra
Jođiheaddji: Jonill Margrethe Fjellheim Knapp
Stivralahttu: Leena Maret Niityvuopio (ođđa válljejuvvon)
Stivralahttu: Silja Ingeborg Mikkelsen (ođđa válljejuvvon)
Stivralahttu: Klemet Johannes Somby (ođđa válljejuvvon)
Studeanta várrelahttu: Tobias Poggats (ođđa válljejuvvon)
Stivrra várrelahttu: Inga Maija Sara (ođđa válljejuvvon)
Stivrra várrelahttu: Frøydis Nystad Nilsen
Studeantaovddasteaddji: Elle Katri Lindi

Ášši 7. Evttohus rievdadit SDS njuolggadusaid (gč. mildosa)
• § 2 miellahttuvuođa gažaldagat. Sáhttet go bátnedoaktárat ja šibitdoaktárat ohcat

dábálaš miellahttuvuođa SDS:s. Evttohus ahte sii leat doarjja miellahttuvuođa 
vuolde. DOHKKEHUVVUI.

• Evttohus jahkečoahkimis «Stivrra»-čuoggá vuolde: áigumuš lea ahte stivrras 
galggašii leat unnimusat 1 ovddasteaddji Suomas ja 1 Ruoŧas. Muhto maiddái 
bieđgguid oassálastit lullin ja davvin. DOHKKEHUVVUI.

• Ođđa evttohus: Stivrra čoahkkádusas galgá buoremus lági mielde leat 
máŋggabealatvuohta. DOHKKEHUVVUI.

• Eanetlohkojienasteapmi dohkkehii eará evttohuvvon rievdadusaid.



8. ášši. Vejolaččat

Čuoggás 7 mii guoská njuolggadusaide, digaštallojuvvo árvalus ásahit 
stivrendokumeantta njuolggadusaid lassin, dan sadjái go bienalaččat čilget 
njuolggadusaid. Ovddasvástádus stivrendokumeantta ráhkadeamis fápmuduvvo 
stivrii.  

Máret Lajla og Johan signerer årsmøtereferat./Máret Lajla ja Johan vuolláičáliiga 
jahkečoahkkinreferáhta.

Johan Schanche, 20.04.2024 Maret Lajla Nedrejord.


